



**ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΟΥ Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ - ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023**

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά (μέσω Zoom) - Ώρα 18:30
Δήλωση συμμετοχής στη Γραμματεία της Ε.Ε.Π.Ν.Ε. έως τις 11-10-23 & ώρα 1μμ.

Δ' ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ, Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»

Διευθυντής: Δ. Μαγγανάς, Χειρουργός, Επιστημονικά και Διοικητικά Υπεύθυνος

*Προεδρείο: Γ. Στυλιανίδης, Χειρουργός, Διευθυντής Ε.Σ.Υ.,
Επιστημονικά και Διοικητικά Υπεύθυνος του Β' Χειρουργικού Τμήματος*

ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΜΕ ΘΕΜΑ:

**«Διερεύνηση ασθενούς με ασκίτη και ιστορικό Ca εγκαρσίου
σε έδαφος ελκώδους κολίτιδας»**

Παρουσίαση: Ματσάγκος Δημήτριος, Ιατρός, Ειδικευόμενος στο Δ' Χειρουργικό Τμήμα

Σχολιασμός:

- 1. Παναγόπουλος Χρήστος-Ηλίας, Ιατρός, Ειδικευόμενος στο Γ' Παθολογικό Τμήμα,**
- 2. Χρηστίδου Αγγελική, Γαστρεντερολόγος, Διευθύντρια Ε.Σ.Υ., Γαστρεντερολογικό Τμήμα,**
- 3. Μαγγανάς Δημήτριος, Χειρουργός, Διευθυντής Ε.Σ.Υ., Επιστημονικά και Διοικητικά Υπεύθυνος του Δ' Χειρουργικού Τμήματος**

Ασθενής 73 ετών προσέρχεται στο ΤΕΠ λόγω γενικευμένης αδυναμίας, επεισοδίων ατελούς ειλεού από μηνός, απώλεια σωματικού βάρους έως 20 κιλά τους τελευταίους 6 μήνες και κλινικά ορατό ασκίτη από μηνός.



Πρόκειται για ασθενή με ιστορικό ελκώδους κολίτιδος διαγνωσθείσας το 2003, στο πλαίσιο της οποίας είχε αναπτύξει αδενοκαρκίνωμα εγκαρσίου το 2015, για την οποία υπεβλήθη σε ολική κολεκτομή, δημιουργία νεοληκύθου και προφυλακτική ειλεοστομία αγκύλης το 2016. Μετεγχειρητικά, είχε λάβει 12 κύκλους επικουρικής χημειοθεραπείας και έκτοτε θεωρείται ελεύθερος νόσου. Από το ιστορικό του αναφέρεται πρωτοπαθής σκληρυντική χολαγγειίτιδα, στο πλαίσιο της ελκώδους κολίτιδας, παλαιά κατάχρηση αλκοόλ, λιπώδης διήθηση ήπατος - κίρρωση καθώς και μη ινσουλινοεξαρτώμενος σακχαρώδης διαβήτης. Στο χειρουργικό του ιστορικό περιλαμβάνεται λαπαροσκοπική χολοκυστεκτομή (2013) καθώς και αποκατάσταση μετεγχειρητικής κοιλιοκήλης σε συνδυασμό με τη σύγκλιση της ειλεοστομίας τον Απρίλιο του 2023.

Στο πλαίσιο της διερεύνησης, εκτιμήθηκε από το ηπατολογικό τμήμα και ακολούθησε διερεύνηση του ασκίτη και των αιτιών της κίρρωσης, διενεργήθη αξονική εντερογραφία και PET scan.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ - ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Η παρουσίαση της Κλινικής Περίπτωσης θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά μέσω ZOOM. Δήλωση συμμετοχής το αργότερο μέχρι τις 11-10-2023 και ώρα 1μμ., αποστέλλοντας το Έντυπο Δήλωσης Συμμετοχής ηλεκτρονικά στο e-mail: sseh.evangelismos@gmail.com.

✚ Δωρεάν παρακολούθηση - Δήλωση συμμετοχής με e-mail στη Γραμματεία της Ε.Ε.Π.Ν.Ε. (θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας)

✚ Χορήγηση e-Πιστοποιητικών Παρακολούθησης με Μόρια  
(απαραίτητη προϋπόθεση για την παραλαβή του e-πιστοποιητικού είναι η παρακολούθηση του συνολικού χρόνου της εκδήλωσης και η συμπλήρωση του Εντύπου Αξιολόγησης)

✚ Πληροφορίες - Εγγραφές - Έντυπο Δήλωσης Συμμετοχής:
<https://www.evangelismos-hosp.gr/index.php/ekpaideftika-programmata-epistimonikon-tmimaton/tetarti-2023-2024>

* Οι εκπαιδευτικές συνεδρίες μαγνητοσκοπούνται και το υλικό αναρτάται στην ιστοσελίδα της Ε.Ε.Π.Ν.Ε., στο site του Νοσοκομείου, για on demand παρακολούθηση.